

别让“被洗钱”侵扰百姓“钱袋子”

新华社沈阳12月3日电（记者于力、彭卓）“我是某市公安局，你涉嫌替犯罪集团洗钱”“邮包里有大量违禁物，需转账核实个人资金”……近年来多发的电信诈骗中，民众屡屡“被洗钱”。值此年末岁首之际，专业人士指出，民众应提高警惕，识别诈骗原形，相关部门也应加大监管打击力度，保障百姓“钱袋子”的安全。

骗取信任 盗用钱财

几天前，记者亲身经历了一场“被洗钱”骗局。记者接到邮局电话，通知有未取走的邮包，并被转接到人工服务。在核实个人信息后，记者被告知“邮包内含大量违禁物品。如果想咨询，请回电某公安系统”，同时提供了一电话号码。

随后记者致电该号码，被告知“为验证财产来源清白，需将个人存款暂移到指定账户，经核实后再回款”。经查发现，该号码无任何登记信息，更不属于邮政和公安系统。公安人士表示，这是典型的诈骗行为，一旦受害者信以为真，就会不幸落入“被洗钱”的骗局。

以各式名义恐吓、蒙骗受害者，设置类似“洗钱”的骗局，已然成为电信诈骗的主力之一。沈阳市民王女士曾“被洗钱”10万元。“当时接到一个公安局的电话，说我家有替犯罪集团洗钱的嫌疑。我立刻害怕慌了神，在被要求‘验

证账户内资金’时，把10万块钱从ATM机汇到了指定账户，事后迟迟未收到退款回复。报警后才发现自己落入了‘洗钱’骗局。”

据辽宁省公安厅内保总队总队长朱乾介绍，“洗钱诈骗”中，不法分子的手段往往具有较强的欺骗性。“他们事先通过非正常渠道，获取受害者的部分个人信息，以增加骗局的‘可信度’，之后冒充公检法人员，声称受害者涉嫌贩毒涉黑等违法犯罪活动，需‘转移到安全账户’或‘进行资金验证比对’。例如由‘假法官’先进行忽悠恐吓，之后再转给‘假民警’和‘反洗钱中心主任’，环环相扣迷惑受害人。”

危害面大 查处困难

随着金融业的快速发展，金融机构为客户提供服务的渠道增多、方式多样，而部分群众的金融安全防范意识相对薄弱，这为不法分子进行“电信诈骗”提供了更多元化的犯罪机会和犯罪手段。

“现在骗子太猖獗了，一下午居然接到3个诈骗电话和2个诈骗短信！”56岁的沈阳市民刘智勇心有余悸地说，“有的号码很可信，还知道我的名字和身份证号。”

“诈骗电话的号码显示为何看起来如此可信？”朱乾指出，骗子大多利用“任意显号”软件，在来电显示上模拟出类似司法机关的电话

号码，对受害者进行迷惑。“由于作案时骗子只使用手机等通讯工具，甚至是电话录音，受害者与骗子没有正面接触机会，因此事后受害者无法得知骗子的体态样貌及身份特征，具有较强的隐蔽性。”

朱乾介绍说，目前洗钱骗局多为团伙作案，分工明确，一人在异地负责等待提款，其余几人分批次开展诈骗，通常款项到账2分钟内就会被提取一空。由于此类诈骗多为异地提款，因而警方破案的投入成本大，追回款项的难度颇高，故此类诈骗还应以防为主。

华夏银行沈阳分行会计部负责人赵健博表示，目前涉及金融领域的不法活动呈团伙化、暴力化和智能型发展趋势，对银行业金融机构及客户的财产安全构成了极大威胁。“很多不法分子盗用银行的名目进行诈骗，这不仅使百姓遭受经济损失和精神伤害，对银行的形象和信誉也造成了负面影响。”

加强监管 防范先行

由于犯罪分子盗取受害者身份资料骗取信任，因此个人资料的保护就显得异常重要。赵建博指出，某些老年人认识不到身份证件的作用，且缺少个人保护意识，当有不法分子收购时将其售卖。“一定要保管好含个人资料的相关证件材料，否则落入不法分子手中，可能会

被用于违法用途。”

“要为电子银行账户设置专门的密码，并且避免使用本人明显相关信息。”朱乾表示，银行对于密码系统的保护投资巨大设计周全，但是网游、交友等其他网上平台缺乏相对周密的设计和严格的管理，因此被盗号、破解的可能性较高。“在ATM机取款时，应注意自身安全，检查有否复制、盗取和吞卡相关设置。一旦遭遇诈骗，应及时向警方报案。”

“对于网上金融交易来说，保证网络环境安全很重要。”长期从事信息安全研究的南开大学软件学院教授高铁杠指出，近年来以盗取客户个人账户信息为目的钓鱼网站、木马病毒、恶性软件程序相对猖獗，“技术的迅猛发展使犯罪手段逐渐高端化，普通民众对其识别率有所降低。一些不法分子伪造的银行网站，与真实的官网几乎无异，还可通过音频识别技术，判断用户在ATM机和电脑键盘所输入的信息内容。”

高铁杠表示，相关机构应加强设置有效的防范措施，对不法诈骗行为进行多部门合力严打，同时加大惩戒力度。“民众也应提高个人防范意识，在个人电脑安装防火墙，及时更新杀毒软件，选择正规安全的电商交易场所。此外在公共电脑上和公共免费WIFI环境，绝不登录与金钱有关的账户信息，以免信息被窃取。”

国家应急广播中心揭牌

2015年年底前实现灾害预警实时发布

新华社北京12月3日电（记者徐硙）中央人民广播电台国家应急广播中心3日揭牌，国家应急广播社区网站（cneb.cnr.cn）同时上线，这标志着我国国家应急广播体系进入全面建设阶段。2015年年底前我国将实现各类灾害预警通过国家应急广播体系实时发布。

国家新闻出版广电总局局长蔡赴朝、中央人民广播电台台长王求为国家应急广播中心揭牌并与国务院应急办主任陈建安一起启动了国家应急广播社区网站。

国家应急广播体系是我国应急体系的重要组成部分。因广播具有传播迅速、覆盖广泛、接收便利、不受电力制约等特点，利用广

播传播应急信息是世界各国的普遍做法。“4·20”芦山地震发生后，中央人民广播电台联合四川电台、雅安电台、芦山电台紧急启动“国家应急广播·芦山抗震救灾应急电台”在芦山、宝兴两地面向当地受灾群众广播，定向播发灾害预警、传递救援信息、普及防疫知识、进行心理疏导，为国家应急广播体系的规划、建设积累了宝贵的实践经验。

国家应急广播中心将推进国家应急广播工程建设，建立起从中央到地方广播电台的“四级联动”应急信息传输模式，承担起发布预警信息和应急信息的重要任务。根据规划，2015年年底前，我国各类灾害预警将能通过国家应急广播体系实时发布。

“11·22”事故最后一名失踪人员找到 共造成62人死亡

新华社青岛12月3日电（记者苏万明）据“11·22”中石化东黄输油管道泄漏爆炸事故现场指挥部消息，“11·22”事故最后一名失踪人员已找到，事故共造成62人死亡。

据介绍，事故发生后，指挥部组织精干力量，对事故现场及周边地带进行了连续搜救。

截至12月2日，“11·22”中石化东黄输油管道泄漏爆炸事故最后1名失踪人员遗体已找到并确认身份。

据介绍，事故发生后，指挥部组织精干力量，对事故现场及周边地带进行了连续搜救。

大骨面来了！骨汤泡面成消费者新选择

的产品力，更实现了从白水泡面到骨汤泡面的全新升级。

“白象大骨面终于来了，咱河南人就觉得吃自己本地的方便面对胃口。”一位年轻消费者接受记者采访时表示，“早已经吃腻了红烧牛肉面和老坛酸菜面，想换换新口味，一定会尝试下大骨面。”

“大骨面几乎十人试吃，九人称赞！”一名市区超市试吃促销员表示，显然，目前不少消费者已经开始做出“新选择”。一些很多年不吃方便面的人也买大骨面尝尝。而据业内人士分析，白象此次推出“十年磨一剑”的大骨面，对方便面行业是一次重大升级，又在河南“老家”主场作战，对康师傅等老牌方便面的冲击很大。河南省方便面竞争格局，很有可能将因“大骨面来了”而发生改变。（蔡文）



“如果你吃腻了红烧牛肉面和老坛酸菜面的‘老’口味，那么你现在将有一个与众不同的新选择——白象大骨面。”昨日，以“新时期，新选择”为主题的白象大骨面上市品鉴会在郑州举行。会上，白象正式发布其战略新品——大骨面。通过现代工艺进行真实骨汤浓缩，使得大骨面不仅拥有“大骨汤、面更香”

我国首个在轨航天器“诊所”在西安成立

新华社西安12月3日电（记者薛华）记者从西安卫星测控中心获悉，该中心航天器长期管理部日前成立了航天器故障诊断与维修室，这是我国第一个研究在轨航天器健康管理状态的单位。

据介绍，新成立的航天器故障诊断与维修室下辖诊断预测组、传真维修组和软件总体组等科研平台，将重点开展航天器故障诊断、状态监测、健康评估和延寿管理等技术方

法的研究，评估航天器在轨健康状态，对异常处置方案进行验证。作为航天器健康管理的关键和基础，在轨航天器诊断与维修一直是航天大国研究的重点领域。

2007年，我国依托该测控中心开始建设国家级航天器在轨诊断维修中心，目前已完成多个重大科研项目研究。航天器故障诊断与维修室的成立，将推动我国国家级航天器在轨诊断维修中心的建设。

内蒙古大兴安岭现雾凇美景



这是12月3日在内蒙古自治区牙克石市街头拍摄的雾凇景观。

当日，随着冷暖空气交汇，内蒙古大兴安岭林区出现雾凇美景。新华社发

浙江宁波“隐形”慈善者 15年捐款602万元

新华社杭州12月3日电（记者余靖静、郑黎）浙江宁波的“顺其自然”被称为“最神秘的好心人”。从1999年到2013年，这位慈善者每年都会匿名向宁波市慈善总会捐款，15年下来，捐款总额达到602万元。

宁波市慈善总会2日收到75万元的汇款单据，署名为“然其”。据工作人员介绍，这是“顺其自然”第15年捐款，捐款额度为历年新高。

据邮局和慈善总会工作人员归纳，“顺其自然”尽管匿名，但做事有其一贯风格——钱是从慈善总会附近不同邮局汇过来的，路程只差十几分钟，捐款人宁肯花“冤枉”邮资；署

名用“顺其自然”这四个字随意整合；根据规定，单张汇款单上的额度超过一万元，汇款者必须用实名，捐款人就填写多张汇款单；捐款时间固定在每年的11月底或12月初。

这位捐款者曾给宁波市慈善总会写信，上有一句话令工作人员感触尤深：“坏事不做，好事不说，顺其自然，愿善事奉行。”

据了解，“顺其自然”的捐款，目前已累计使用527万元，主要用于捐助困难学生和家庭。为尊重捐款者的“隐形”意愿，同时又便于监督，宁波市慈善总会每次会通过媒体公布这些善款的具体去向。